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Λατρευτική και πνευματική διακονία στην Ιερά 
Μητρόπολη Χίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών 
κ. Μάρκος μετέβη, στις 27 Σεπτεμβρίου, στο χωριό Πιτυός Χίου 
και τέλεσε την Ακολουθία του Όρθρου και, εν συνεχεία, την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου 
ενδόξου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου επί τη 5η 
επετείω των Εγκαινίων του Ιερού Ναού (27-09-2020).

Κατά την Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος μίλησε περί της παρουσίας του 
Ευαγγελιστού εις την ζωήν όλων και δώρισε στον Ι. Ναόνεν εγκόλπιον στο οποίο 
εικονίζεται το δεύτερο συμβολικό ζώο του Προφήτου Ιεζεκιήκ, ο λέων, το οποίον 
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αναφέρεται εις τον Ευαγγελιστήν Μάρκον, και το οποίον δώρισε στον 
Σεβασμιώτατο ο Οικουμενικός Πατριάρχης Κ.Κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΣ.

Την Κυριακή 28ην Σεπτεμβρίου και επί τη 180η επετείω των εγκαινίων του Ι. Ναού 
ο Σεβασμιώτατος Χίου τέλεσε στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Μάρκου Βροντάδου 
την Αρχαιοτάτη Θεία Λειτουργία, την αποδιδομένην στον Απόστολο και 
Ευαγγελιστή Μάρκο με την συμμετοχή του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Αντωνίου 
Παλαιού, Εφημερίου του Ι. Ναού και του Αρχιδιακόνου π. Αποστόλου Λάρδα, ικανού 
αριθμού πιστών, παιδιών της Κατασκηνώσεως «ΤΟ ΚΑΡΑΒΙ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ» της 
Ιεράς Μητροπόλεως Χίου κ.α.

Τον θείον λόγον κήρυξε ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος εις θαυμαστάς 
επεμβάσεις του Θεού εις λήψεις αποφάσεων και εις το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας ετέλεσεν Κτητορικόν Μνημόσυνον και εδώρισεν εις τον Ι. Ναόν εν 
εγκόλπιον εικονίζον τον Ευαγγελιστήν Μάρκον, το οποίον του εδώρισεν ο Σεβ. 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος.

Εν συνεχεία, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μετέβη στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Χίου, όπου, συνεκεντρώθησαν εκατοντάδες παιδιά από τα Κατηχητικά Σχολεία της 
πόλεως Χίου, του Βαρβασίου, του Βροντάδου, των Καρδαμύλων, των Νενήτων, του 
Βουνού, της Ελάτης κ.α. διά την τέλεσιν της Ακολουθίας του Αγιασμού επί τη 
ενάρξει της νέας Κατηχητικής Περιόδου εις την ακριτικήν Ιεράν Μητρόπολιν Χίου, 
Ψαρών και Οινουσσών.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Μάρκος πλαισιούμενος από Ιερείς και τον 
Αρχιδιάκονο ετέλεσεν τον Αγιασμόν και ωμίλησεν πατρικώς, αλλά και φιλικώς 
προς τα παιδιά. Ευχαρίστησεν τους Ιερείς, τους Κατηχητάς, τους Εκπαιδευτικούς 
και κυρίως τους Γονείς, διά την συνεργασίαν των εις το Κατηχητικόν Έργον της 
Ιεράς Μητροπόλεως, και προσεκάλεσεν όλα τα παιδιά να συμμετάσχουν εις τας 
εκκλησιαστικάς, εθνικάς, μορφωτικάς και ψυχαγωγικάς εκδηλώσεις της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χίου, Ψαρών και Οινουσσών και των Ενοριακών Κατηχητικών 
Σχολείων.

Εις το πέρας της συνάξεως προσεφέρθησαν αναψυκτικά και γλυκά.

Ας ευλογή ο Χριστός μας αυτήν την διακονίαν της Εκκλησίας Του, ώστε να δώση 
πολυκαρπίαν και κυρίως ευκαρπίαν πνευματικήν.

Τέλος, με την Χάρη και την βοήθεια του Θεού το εσπέρας της Κυριακής 28ης 
Σεπτεμβρίου 2025 ετελέσθη από τον Σεβ. Μητροπολίτη Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών κ. Μάρκο, η Ακολουθία του Αγιασμού της ενάρξεως των μαθημάτων 
της Σχολής Βυζαντινής Εκκλησιαστικής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Χίου, 



Ψαρών και Οινουσσών «Μητροπολίτης Διονύσιος Μπαιρακτάρης».

Ο Σεβασμιώτατος Χίου μετά την τέλεσιν του Αγιασμού απευθύνοντας θεολογικήν 
διδαχήν προς τους Καθηγητάς και Σπουδαστάς της Σχολής, εστίασεν τον λόγον 
του εις το υπούργημα του Ιεροψάλτου, τονίζοντας ότι τον Ιεροψάλτην πρέπει να 
τον διακρίνει, το εκκλησιαστικόν φρόνημα και η σεμνότης, να προσέχη την στάσιν 
του εις το Ι. Αναλόγιον, να είναι αφοσιωμένος εις το υπούργημα, το οποίον του 
έχει αναθέσει η Εκκλησία, να αποδίδη ορθώς την Εκκλησιαστικήν Βυζαντινήν 
Μουσικήν, και τα Θεολογικά νοήματα των Εκκλησιαστικών Ύμνων και 
Αναγνωσμάτων, και να ψάλλει προς δόξαν Θεού.

Εν συνέχεια, ο Διευθυντής της Σχολής κ. Δημήτριος Ζαννίκος, Άρχων Μαίστωρ της 
Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, ευχαρίστησεν τον Σεβασμιώτατον 
Μητροπολίτην Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκον διά την τέλεσιν του 
Αγιασμού, ως και διά την πολλήν αγάπη και το ενδιαφέρον του διά την Σχολήν, 
καλωσόρισεν τους νέους μαθητάς της Σχολής και ανεκοίνωσεν το εβδομαδιαίον 
Πρόγραμμα διδασκαλίας.

Κατά το Ιεραποστολικόν έτος 2025 -2026 εις την Σχολήν θα διδάξουν:

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. ΜΑΡΚΟΣ τα μαθήματα 
‘‘Υμνολογία’’ και ‘‘Ερμηνεία Υμνογραφικών Κειμένων’’ με αναπληρωτήν τον κ. 
Κωνσταντίνον Βούκουναν, Δ/ντην του Α΄ ΕΠΑ.Λ. Χίου

Ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Παντελεήμων Βώλος, το μάθημα του Τυπικού.

Ο Αιδεσιμολ. Οικονόμος κ. Μιχαήλ Ζευγιός, τα μαθήματα ‘’Λειτουργική’’ και ‘’ 
Ιστορία της Βυζαντινής Εκκλ/κης Μουσικής’’.

Οι: κ. Δημήτριος Ζαννίκος, Διπλωματούχος του Εθνικού ‘Ωδείου Αθηνών και 
Πρωτοψάλτης του Ι. Ναού Αγίου Ιακώβου πόλεως Χίου, κ. Δημήτριος 
Δημητρακόπουλος, Πρωτοψάλτης του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Χίου και κ. 
Σταύρος Στείρος, Διπλωματούχος του Εθνικού ‘Ωδείου Αθηνών και Πρωτοψάλτης 
του Ιερού Αγίου Μάρκου Βροντάδου, θα διδάξουν το μάθημα της Βυζαντινής 
Μουσικής.

Δοξασμένον το όνομα του υπό των Αγγέλων αινουμένου Τριαδικού Θεού και 
μακαρία η ανάπαυσις της ψυχής του ιδρυτού της Σχολής μακαριστού 
Μητροπολίτου Χίου Διονυσίου Μπαιρακτάρη διά την πνευματικήν αυτήν ευκαιρίαν, 
η οποία προσφέρεται εις τους ευσεβείς εφιεμένους να σπουδάσουν την ιεράν 
τέχνην του Αγίου Ρωμανού του Μελωδού και του Αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού.



 

 



  



  






